
Exemple :
On considère le repère ci-dessous :

A B

CD

I

J

K

L

On définit les points I, J , K, L par les relations :−→
AI = x·

−−→
AD ;

−→
DJ = x·

−−→
DC ;

−−→
CK = x·

−−→
CB ;

−→
BL = x·

−−→
BA

où x est un nombre réel quelconque appartenant à
]
0 ; 1

[
.

Considérons le repère
(
A ;

−−→
AB ;

−−→
AD

)
. Déterminons les co-

ordonnées des points :
−→
AI = x·

−−→
AD = 0·

−−→
AB + x·

−−→
AD

On en déduit que : I(0 ;x )

−→
AL =

−−→
AB +

−→
BL =

−−→
AB + x·

−−→
BA =

(
1− x

)
·
−−→
AB

=
(
1− x

)
·
−−→
AB + 0·

−−→
AD

On en déduit : L(1−x ; 0 )

−−→
AK =

−−→
AB +

−−→
BC +

−−→
CK =

−−→
AB +

−−→
BC + x·

−−→
CB

=
−−→
AB +

−−→
BC − x·

−−→
BC =

−−→
AB +

(
1− x

)
·
−−→
BC

= 1·
−−→
AB +

(
1− x

)
·
−−→
AD

On en déduit : K(1 ; 1−x )

−→
AJ =

−−→
AD +

−→
DJ =

−−→
AD + x·

−−→
DC

=
−−→
AD + x·

−−→
AB = x·

−−→
AB + 1·

−−→
AD

On en déduit : J(x ; 1 )

On a les coordonnées de vecteurs :
−→
IJ = (xJ − xI ; yJ − yI) = (x− 0 ; 1− x)

−−→
LK = (xK − xL ; yK − yL)

= (1− (1− x) ; (1− x)− 0) = (x ; 1− x)

De l’égalité des coordonnées, on en déduit l’égalité vec-
torielle

−→
IJ =

−−→
LK.

Ainsi, le quadrilatère IJKL est un parallélogramme.
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